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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente srá aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

ESTADO DO PIAUÍ 

 PREFEITURA MUNICIPAL DE BELÉM DO PIAUÍ 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  
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Cargo: Fisioterapeuta 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BELÉM DO PIAUÍ  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

 

TEXTO I 
 

 

MÊMNOM OU A SABEDORIA HUMANA 
 

 

Um dia Mêmnon concebeu o insensato projeto de ser 

perfeitamente sábio. Não existe ninguém a quem alguma vez não 

tenha passado pela cabeça esta loucura. Mêmnon disse consigo 

mesmo:   

- Para ser muito sábio, e, por conseguinte muito feliz, basta 

não ter paixões; e nada mais fácil, como se sabe. Antes de tudo, 

não amarei jamais mulher alguma, pois, vendo uma beleza 

perfeita, direi com os meus botões: - Essas faces um dia se 

cobrirão de rugas; esses belos olhos ficaram avermelhados em 

redor; esse colo redondo se tornará chato e pendente; essa bela 

cabeça ficará calva. 

- Ora, basta-me vê-la agora com os mesmos olhos com que 

a verei então, e seguramente esta cabeça não fará a minha andar 

à roda. Em segundo lugar, serei sóbrio. Não terá efeito sobre 

mim à tentação da boa mesa, dos vinhos deliciosos, a sedução da 

sociedade; bastará que eu me represente à consequência dos 

excessos - cabeça pesada, estômago embrulhado, a perda da 

razão, da saúde e do tempo - e então não comerei mais do que o 

necessário; minha saúde será sempre igual, minhas ideias 

sempre puras e luminosas. Tudo isso é tão fácil que não há 

mérito algum em alcançá-lo. [...] 

Havendo assim traçado em seu quarto o pequeno plano de 

sabedoria, Mêmnon pôs a cabeça à janela. Viu, perto de casa, 

duas mulheres que passeavam sob os plátanos. Uma era velha, e 

parecia não pensar em nada; a outra era jovem, linda, e parecia 

muito preocupada. Suspirava, chorava, e isto só lhe fazia 

aumentar o encanto. O nosso sábio sentiu-se comovido, não pela 

beleza da dama (bem seguro estava ele de não sentir uma tal 

fraqueza), mas pela aflição em que a via.  

Desceu, achegou-se à jovem niniviana, na intenção de 

consolá-la com sabedoria. A bela criatura contou-lhe, com o ar 

mais ingênuo e comovente, todo o mal que lhe fazia um tio que 

ela não tinha; com que astúcias ele lhe arrancara um bem que 

ela nunca possuíra; e tudo o que ela podia recear da violência 

dele. 

- Pareceis-me homem tão prudente - disse-lhe ela - que, se 

tivésseis a condescendência de me acompanhar a minha casa, e 

examinar os meus negócios, estou certa de que me tiraríeis do 

cruel embaraço que me encontro.   

 

 

Mêmnon não hesitou em segui-la, para examinar 

sabiamente os seus negócios e dar-lhe um bom conselho. A 

dama aflita o conduziu a um quarto perfumado e, 

polidamente, fê-lo sentar com ela num largo sofá, onde se 

mantinham os dois de pernas cruzadas um diante do outro. 

A dama falou baixando os olhos, donde por vezes saíam 

lágrimas, e que, erguendo-se, se encontravam sempre com 

os olhares do sábio Mêmnon. Suas palavras eram cheiras 

de um enternecimento que dobrava de pronto todas as 

vezes que os dois se fitavam. 

Mêmnon tomava extremamente a peito os negócios 

dela, e sentia de momento a momento o maior desejo de 

obsequiar pessoa tão honesta e tão desagradada. No calor 

da conversação, deixaram insensivelmente de estar um 

diante do outro. Descruzaram-se-lhe as pernas. Mêmnon 

aconselhou-a de tão perto, fez-lhe advertências tão ternas, 

que já não podia nenhum dos dois falar de negócios, nem 

sabiam mais onde se achavam.  

Estavam assim quando chegou o tipo, como é fácil 

imaginar; vinha armado, da cabeça aos pés; e a primeira 

coisa que disse foi que ia matar, como de justiça, o sábio 

Mêmnon e a sua sobrinha; a última que lhe escapou foi que 

podia perdoar por muito dinheiro. Mêmnon viu-se 

obrigado a dar tudo o que tinha. [...] 

Envergonhado e em desespero, Mêmnon retornou a 

casa; lá encontrou um bilhete que o convidava a jantar com 

alguns de seus amigos íntimos. – “Se eu ficar em casa 

sozinho - pensou -, estarei com o espírito ocupado com a 

minha triste aventura [...]”. Vai ter com os amigos; acham-

no um pouco triste. Fazem-no beber para dissipar a 

tristeza. Um pouco de vinho, tomado com moderação é 

remédio para a alma e para o corpo. Assim pensa o sábio 

Mêmnon; e embriaga-se. Propõem-lhe jogar, depois do 

repasto. Um jogo moderado com amigos é passatempo 

honesto. Joga, ganham-lhe tudo o que tem na algibeira e 

quatro vezes mais sob palavra. Trava-se uma disputa a 

propósito do jogo, acendem-se os ânimos: um de seus 

amigos íntimos atira-lhe à cabeça um copo de dados e vaza-

lhe um olho. Levam o sábio Mêmnon para casa, bêbado, 

sem dinheiro, e com um olho a menos. [...]. 

 

Voltaire. In Mar de histórias: antologia do conto mundial, 
vol. II (orgs. e trads. Aurélio Buarque de Holanda Ferreira 
e Paulo Rónai) Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1998, 
PP.231-234. 
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Cargo: Fisioterapeuta 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BELÉM DO PIAUÍ  

 

 
Em qual crença se baseia o método de Mêmnon para tornar-se 
perfeitamente sábio? 
 
A) Mêmnon baseia-se na crença de que é possível prevenir-se 

contra o sofrimento e o desequilíbrio. Para isso, basta 
resistir às paixões e agir de acordo com um plano 
racionalmente elaborado. 

B) Mêmnon baseia-se na crença de que apanhar o homem 
sério na sua própria armadilha, mostrando-lhe que essa 
seriedade repousa na ignorância de que pode resistir sem 
um plano elaborado. 

C) Mêmnon baseia-se na crença de que é possível demonstrar 
que o conhecimento era à base de toda a ação virtuosa. 
Para isso bastava o conhecimento desenvolvido pelo 
próprio indivíduo, baseado na sua própria existência. 

D) Mêmnon baseia-se na crença de que é possível o 
conhecimento prévio da verdade adquirida mediante um 
processo que objetiva desenvolver em cada indivíduo o 
poder de formular verdades. 

 
 
 
No inicio do texto, Mêmnom afirma: “Para ser muito sábio, e, 
por conseguinte muito feliz, basta não ter paixões; e nada 
mais fácil, como se sabe”. Os acontecimentos do conto revelam 
que o personagem consegue agir conforme essa crença? 
 
A) Não. Mêmnom acaba por se apaixonar, porém foi 

extremamente racional a ponto de não ignorar suas ideias 
iniciais. 

B) Não. Mêmnom acaba por se apaixonar, de modo que não 
conseguiu manter-se fiel as suas ideias e intenções iniciais. 

C) Sim. Mêmnom acaba por se apaixonar, porém manteve-se 
racional a ponto de provar suas ideias iniciais. 

D) Sim. Mêmnom apenas ilustrou com fatos adicionais, ou 
seja, fatos acontecido com outras pessoas e que serviram 
para provar suas ideias iniciais. 

 
 
 
Para atingir a felicidade, Mêmnom leva em conta apenas a sua 
própria conduta e não pressupõe que outras pessoas possam 
afetar seu bem-estar, inclusive de modo intencional. Por que o 
episódio com a bela moça que lhe pede auxilio revela que 
Mêmnom estava equivocado? 
 
A) A moça e o falso tio concebem uma armadilha que traz 

infelicidade a Mêmnom, provando que a felicidade não 
depende exclusivamente de sua própria conduta, mas está 
vinculada ao comportamento dos outros. 

B) A moça e o falso tio concebem apenas um fato isolado de 
desgosto a Mêmnom, provando que a felicidade depende 
exclusivamente de sua própria conduta, sem nenhum 
vinculo com o comportamento dos outros. 

C) A moça e o falso tio concebem apenas um fato isolado de 
desgosto a Mêmnom são fatos corriqueiros, por isso a 
teoria de que a felicidade é independente, ela está inerente 
a você, vem do seu próprio ser sem conexão com o 
comportamento dos outros. 

D) A moça e o falso tio concebem são analogias para Mêmnom 
para provar que a felicidade depende exclusivamente de 
manter-se fiel as suas condutas, pois a mesma não está 
vinculada as atitudes dos outros. 

 
 

O narrador ao longo do conto critica direta ou indiretamente 
o plano de Mêmnom, destacando certas características da 
personalidade do personagem. Que características o 
narrador ressalta em Mêmnom? 
 
A) Insensatez e ingenuidade 
B) Previsibilidade e astuto 
C) Racionalidade e esperteza 
D) Prudência e gentileza 

 

 
 

Em alguns momentos da narrativa o narrador trata Mêmnom 
com ironia. Assinale a alternativa que contem expressões 
que revela a ironia com que o narrador trata o personagem. 
 
A) “Mêmnon pôs a cabeça à janela”. 
B) “Envergonhado e em desespero, Mêmnon retornou a 

casa”. 
C) “Mêmnon não hesitou em segui-la” 
D) “nosso sábio”; “Sábio Mêmnom”. 

 

 
 

O método criado por Mêmnom para ser feliz é destinado 
inevitavelmente ao fracasso, por alguns motivos. Todas as 
alternativas abaixo contem esses motivos, EXCETO. 
 
A) Nenhum homem tem o poder de governar todos os seus 

sentimentos 
B) A vida não é previsível 
C) O comportamento orientado por decisões sensatas e 

racionais evita os sofrimentos 
D) A realidade pode ferir permanentemente o homem 

 

 
 

Observe as seguintes frases: “... estou certa de que me 
tiraríeis do cruel embaraço que me encontro” e “... disse-lhe 
ela - que, se tivésseis a condescendência de me 
acompanhar...”.  Os verbos destacados nestas frases estão 
respectivamente. 
 
A) No Futuro do Presente do indicativo e Futuro do 

Subjuntivo 
B) No Futuro do Pretérito do indicativo e Pretérito 

Imperfeito do Subjuntivo 
C) No Futuro do Subjuntivo e Futuro do Pretérito do 

Indicativo 
D) No Pretérito Imperfeito do Subjuntivo e Pretérito 

Perfeito do Indicativo 
 

 
 

Quanto à concordância nominal todas as alternativas estão 
corretas, EXCETO. 
 
A) Havia menos alunas na sala 
B) Elas são bastante simpáticas 
C) Obteve informações quanto possível 
D) Ela anda meia aborrecida. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 
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Cargo: Fisioterapeuta 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BELÉM DO PIAUÍ  

 
 

Quanto à concordância verbal todas as alternativas estão 
corretas, EXCETO. 

 
A) Faziam dez anos que ele não vinha a São Paulo 
B) O professor, tu e eu saímos apressados.  
C) O presidente com a sua comitiva desembarcou em Brasília  
D) A felicidade da mãe eram os seus dois filhos pequenos. 
 
 

 
Assinale a alternativa em que ocorreu derivação regressiva 
 
A) Âncora 
B) Telefone 
C) Ataque 
D) Distância 

 
 

 
Que processo de formação das palavras ocorre em 
PASSATEMPO? 
 
A) Composição 
B) Derivação 
C) Abreviação 
D) Hibridismo 

 
 

 
O texto abaixo é uma paráfrase. Sobre a paráfrase analise as 
afirmações abaixo: 

 

 
Meus olhos brasileiros se fecham saudosos 

Minha boca procura ‘Canção do Exílio’. 

Como era mesmo a ‘Canção do Exílio’? 

Eu tão esquecido de minha terra... 

Ai terra que tem palmeiras 

Onde canta o sabiá! 
 

(Carlos Drummond de Andrade, “Europa, França e Bahia”). 

 
 

I. Na paráfrase as palavras são mudadas, porém a ideia do 
texto é confirmada pelo novo texto, a alusão ocorre para 
atualizar, reafirmar os sentidos ou alguns sentidos do texto 
citado. 

II. Podem-se citar como formas parafrásticas as seguintes: 
Paráfrase substitutiva ou reprodutiva, Paráfrase explicativa 
ou metáfrase e Paráfrase desenvolvimento ou amplificação. 

III. Características da linguagem na paráfrse pode-se citar entre 
outras: Clareza, concisão, objetividade, simplicidade, 
precisão vocabular, recursos da pontuação e presença de 
fórmulas fixas (expressões que apontam a transição para a 
paráfrase). 

IV. Pode-se dizer que a paráfrase também é mera substituição 
das palavras de um texto, transcrição literal ou citação, sem 
colocação de aspas, resumo e condensação.  

 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 
 
A) Todas estão corretas 
B) Apenas I, III e IV estão corretas 
C) Apenas I, II e III estão corretas 
D) Apenas II, III e IV estão corretas 

 
 

Analise as afirmações abaixo referentes às orações 
independentes: 
 
I. “Ele já chegou” é uma oração absoluta, pois é uma oração 

única de um período simples. 
II. “Meu avô – Deus o guarde – mostrou-me o caminho” é 

uma oração oracional  
III. “Ele já chegou, mas ainda não veio aqui”. São orações 

coordenadas. “Ele já chegou” é uma oração coordenada 
assindética + “mas ainda não veio aqui” é uma oração 
coordenada sindética adversativa. 

IV. “Ele chegou atrasado porque saiu tarde de casa”. “Ele 
chegou atrasado” é a oração principal + “porque saiu 
tarde de casa” é uma oração subordinada adverbial 
temporal.  
 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 
 
A) Todas estão corretas 
B) Apenas I e II estão corretas 
C) Apenas II, III e IV estão corretas 
D) Apenas I e III estão corretas 

 

 
 

 Observe a frase abaixo e analise as afirmações a respeito 
dela. 

 
“Todos desejam que ele passe alguns dias em suas 

casas, por conseguinte suas andanças ficam bem longas, 

ainda que sejam pequenas em quilômetros”. 

 
 

I. “Todos desejam” é Principal em relação à 2ª oração 
II. “que ele passe alguns dias em suas casas” é subordinada 

Substantiva Objetiva Direta em relação à 1ª oração e 
Coordenada Assindética em relação à 3ª oração 

III. “por conseguinte suas andanças ficam bem longas” é 
Coordenada Sindética Conclusiva em relação à 2ª e 
Principal da 4ª oração 

IV. “ainda que sejam pequenas em quilômetros” é 
Subordinada Adverbial Concessiva em relação à 3ª 
oração. 

 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 
 
A) Todas estão corretas 
B) Apenas I, II e III estão corretas 
C) Apenas II, III e IV estão corretas 
D) Apenas I, II e III estão corretas 

 

 

 
Signo linguístico é a designação dos sinais próprios da 
linguagem verbal. Apresenta certo número de 
características essenciais dentre elas as citadas abaixo, 
EXCETO. 
 

A) Arbitrariedade 
B) Linearidade 
C) Caráter linear do significante 
D) Generalidade 

 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE BELÉM DO PIAUÍ  

 

 

 
     

 
Sobre o Microsoft Word 2010 todas as afirmações abaixo estão 

corretas, EXCETO. 
 

A) No Microsoft Word 2010, ao se especificar a opção de 

espaçamento entre as linhas em Múltiplos com o valor 3 se 

está aumentando o espaço entre as linhas em 300%.  

B) No Microsoft Word 2010, é possível inserir numeração de 

páginas no cabeçalho ou no rodapé, porém não é possível 

numerar as páginas de partes distintas de um mesmo 

documento em formatos distintos, como arábico e romano, 

por exemplo. 

C) Fonte; Parágrafo; Tabulação; Borda são opções de 

formatação do Botão  

FORMATAR disponível na janela de modificação de estilos 

(Modificar estilo) do MS Word 2010 em português.  

D) A tecla de atalho do teclado do Word 2010 em português 

para mudar o estilo de fonte para itálico e para negrito, 

respectivamente, é: Ctrl + I e Ctrl + N.  

 
     

 

Sobre inserir cabeçalhos considerando o Word 2007 em sua 

configuração padrão, todas as afirmações abaixo estão corretas, 

EXCETO. 
 

A) As várias opções do Word permitem a inserção de 

cabeçalhos e rodapés simples, mas também figuras para a 

produção de logotipos ou logomarcas padronizadas. 

B) Para inserir um cabeçalho em um documento inteiro do 

Word a partir da segunda página, pode-se definir a página 

1 como Seção 1, sem cabeçalho, e as demais páginas como 

Seção 2, com cabeçalho.  

C) Para inserir um cabeçalho em um documento inteiro do 

Word a partir da segunda página, pode-se selecionar 

"Diferente na primeira página" em "Cabeçalhos e rodapés" 

na guia Layout de Configurar Página e deixar a página 1 

sem cabeçalho e as demais páginas com cabeçalho.  

D) Para editar a mensagem de um cabeçalho, clique sobre seu 

conteúdo exibindo a divisão aba Cabeçalho em seguida 

clique duplo sobre a régua.  

 
     
 

Na caixa, com a guia Fonte aberta, temos os mesmos parâmetros 

ajustáveis, encontrados na subguia de formatação. Considerando 

o Word 2007 em sua configuração padrão. Apresentam-se 

algumas opções adicionais que estão em todas as alternativas 

abaixo, EXCETO. 
 

A) Tachado e Sombra 

B) Contorno e Relevo 

C) Verbete 

D) Oculto 

 

 

 

 
 

Sobre a Impressão de documentos, todas as afirmações 

abaixo estão corretas, EXCETO. 

 

A) É possível imprimir apenas páginas pares ou 

ímpares 

B) O Tamanho do Papel pode ser alterado 

conforme o tamanho do papel utilizado na 

impressão  

C) É possível ajustar as margens superior/inferior, 

esquerda/direita e as margens para cabeçalho e rodapé.  

D) A opção origem do papel é utilizada para definir o tipo 

de papel que será utilizado na impressão.  

 

 

 

Sobre os Ícones da faixa de Opções Início do Word 2010 

analise as afirmações abaixo: 

 

 

I.                             - O texto selecionado aparece em 

subescrito ou sobrescrito.  
 

 

II.                      - Correção ortográfica e Gramatical do texto  

 

 

III.                      - Aplica um efeito ao texto 

 

 

IV.                           - Apaga toda a formatação. O texto retoma 

as características do estilo do parágrafo. 
 

 

V.                      - Define ou altera o texto selecionado 

quanto às maiúsculas / minúsculas de acordo com a 

opção escolhida. 

 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 

 

A) Todas estão corretas 

B) Apenas I, II e III estão corretas 

C) Apenas I, III e IV estão corretas 

D) Apenas, III, IV e V estão corretas. 

 

 INFORMÁTICA                                                                                     QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 
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Tipo de estresse mecânico a qual o tecido ósseo é mais 
vulnerável à lesão, ou seja, carga mecânica que tem maior 
probabilidade de causar fraturas: 
 
A) Estresse compressivo. 

B) Estresse cominutivo. 

C) Estresse de cisalhamento. 

D) Estresse de tracionamento. 
  

 
 

 
 

 
Segundo a legislação que rege a profissão de Fisioterapeuta, é 
permitido ao profissional de fisioterapia: 
 
A) Concorrer, menos a título de solidariedade, para que 

outrem pratique crime, contravenção penal ou ato que 

infrinja postulado ético profissional. 

B) Delegar suas atribuições à pessoa não habilitada. 

C) Desviar, para serviço particular, cliente que esteja em 

atendimento fisioterapêutico em outra instituição. 

D) Recusar seus serviços profissionais a colega que deles 

necessite, por motivos relevantes. 

  
 
 

 
 

 
A Hipertensão Arterial é um fator predisponente de diversas 
outras patologias, sendo o principal fator de risco para o AVC e 
outras doenças. São medidas de prevenção da HAS: 
 
I. Diminuir a ingestão de sal e bebidas alcóolicas. 

II.  Diminuição do peso corporal. 

III. Exercícios físicos aeróbios, no mínimo 30 minutos por dia, 

três a cinco vezes por semana. 
 

Estão corretos apenas os itens: 
 

A) I. 

B) I, II e III. 

C) II e III. 

D) I e III. 

 
 
 

 
 

 
Durante o ciclo da marcha, na fase de apoio, período do contato 
inicial que objetiva posicionar o pé e iniciar a desaceleração, os 
grupos musculares ativos são: 
 
A) Dorsiflexores do tornozelo, extensores do joelho e 

extensores do quadril. 

B) Flexores do tornozelo (contração isométrica). 

C) Flexores do tornozelo (contração concêntrica). 

D) Dorsiflexores do tornozelo, extensores do quadril e 

flexores do joelho. 

 

 

 

 

 

Coloca-se o recém-nascido suspenso com abdome para 

baixo. Aos 4 ou 5 meses o bebê normal reage à suspensão 

ventral com extensão de cabeça e tronco, entre os 6 a 8 

meses, ele também estende os membros inferiores. A flexão 

da cabeça do recém-nascido pelo examinador causa a flexão 

de tronco e de MMII, , ao soltar a cabeça do RN, os membros, 

a cabeça e o tronco costumam voltar à posição de extensão. 

Estamos descrevendo o reflexo de: 

 

A) Galant 

B) Landau 

C) Paraquedista 

D) RTCA 

 

 

 

Durante a gestação há um aumento na produção hormonal, 

responsável por várias modificações estruturais e 

musculares. Uma preocupação que se deve ter com as 

pacientes gestantes é a facilitação do retorno venoso, que 

objetiva principalmente a: 

 

A) Prevenção de varizes. 

B) Facilitação do trabalho de parto. 

C) Redução da retenção de líquidos. 

D) Perda de peso. 

 

 

 

A Hipertensão arterial não tratada pode acarretar: 

 

A) Dor lombar. 

B) Colesterol alto. 

C) Aumento do coração. 

D) Trombose venosa profunda. 

 

 

 

Doença progressiva crônica do sistema nervoso que causa 

limitações funcionais como redução das habilidades 

motoras, movimentos lentos, marcha festinante, distúrbio 

de controle postural, dentre outros, esta patologia comum 

em pacientes idosos é: 
 

A) AVE. 

B) Alzheimer. 

C) Doença de Parkinson. 

D) Esclerose Múltipla. 
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Diversos fatores podem afetar a marcha do paciente, e cada 
necessidade específica na marcha requer um tipo adequado de 
auxiliar, portanto: 
 

I. As bengalas devem ser usadas pelo membro superior do 
mesmo lado (ipsilateral) ao membro inferior afetado, pois 
amplia a base de sustentação de peso. 

II. No caso dos andadores, o apoio de mão do andador deve 
ficar na linha do trocanter maior e o cotovelo deve ficar 
flexionado a cerca de 20 a 30°. 

III. A altura ideal das bengalas é ao nível do punho do paciente 
em pé. 

IV. No uso de muletas, o paciente deve ser orientado a utilizar 
sempre duas muletas, uma em cada MS, a apoiá-la nas 
axilas e sempre que necessário subir escadas, o mais 
indicado é usar as duas muletas subindo primeiro o 
membro sadio e depois o membro afetado, dispensando o 
uso do corrimão. 

 

Podemos dizer que: 
 
A) Todos os itens estão corretos, exceto o item IV. 

B) Somente os itens II e III estão corretos. 

C) Somente o item III está correto. 

D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

 
 
 

 
 

 
A Fasciite Plantar é uma infamação crônica da aponeurose 
plantar onde o paciente refere dor local causada principalmente 
por fatores mecânicos e podemos afirmar: 
 

A) A dor local aumenta com o repouso. 
B) Dentre as causas da fasciite plantar podemos destacar os 

arcos altos, os pés planos, pronação exagerada do pé e o 
retesamento dos músculos da panturrilha. 

C) O tratamento da fasciite plantar é cirúrgico, atuando o 
fisioterapeuta apenas no pós-operatório desses casos. 

D) A fasciite plantar também é chamada de esporão de 
calcâneo e ocorre com maior incidência na população 
jovem, do sexo masculino, entre 20 a 35 anos de idade, 
magros e que trabalham carregando ou levantando muito 
peso. 

 
 
 

 
 

 
Existe uma diversidade de correntes que podem ser utilizadas 
na eletroterapia, cada qual com particularidades próprias 
quanto às indicações e contraindicações. Mas todas elas têm um 
objetivo comum: produzir algum efeito no tecido a ser tratado, 
que é obtido através das reações físicas, biológicas e fisiológicas 
que o tecido desenvolve ao ser submetido à terapia. Sobre as 
frequências, marque a alternativa correta: 
 

 

A) A frequência de interrupção utilizada na Corrente Russa 
pode ser ajustada somente entre 100 e 120 Hz.   

B) As frequências baixas (até 20 Hz) se utilizam para fibras 
tônicas (tipo II). 

C) As frequências altas (a partir de 100 Hz) se utilizam das 
fibras fásicas (tipo I). 

D) As frequências médias (50 Hz) se utilizam para ambos os 
tipos de fibras.  

 
 

O profissional fisioterapeuta está qualificado para assistir 

parturientes durante o trabalho de parto a fim de 

proporcionar um parto mais humanizado através de técnicas 

específicas, NÃO sendo indicado: 

 
A) Exercícios com bola suíça com objetivo de melhorar a 

mobilidade pélvica e aumentar a dilatação. 

B) Promover relaxamento da parturiente através de 

massagem na região da lombar.  

C) Orientar a parturiente quanto a técnicas de respiração 

durante as contrações. 

D) Uso de tens, crioterapia e banho em água fria para alívio 

da dor. 

 
 

 
A primeira hora após um acidente é de vital importância 

para o politraumatizado e disso dependerá a possibilidade 

de sobrevivência deste, portanto: 

 
I. A primeira conduta a ser adotada é verificar o nível de 

consciência da vítima, se é capaz de localizar a dor, se a 

abertura dos olhos é espontânea ou por estímulos de voz 

ou dor, se está confuso, etc. 

II. A primeira etapa da ressuscitação cardiopulmonar é a 

abertura das vias aéreas. 

III. Na respiração boca-a-boca é realizada uma média de 12 a 

15 insuflações por minuto. 

IV. A vítima de síncope, após recobrar a consciência, deve ser 

colocada na posição sentada, com o tronco inclinado para 

frente e com a cabeça entre as pernas. 

 
Podemos concluir que das condutas acima apenas: 
 
A) II está correta. 

B) II e III estão corretas. 

C) II, III e IV estão corretas. 

D) III está correta. 

 

 

 
Sobre a Laserterapia é INCORRETO afirmar: 
 
A) Os lasers são divididos em alta e baixa potência, sendo 

os lasers de alta potência utilizados em processos de 

reparação tecidual, enquanto os lasers de baixa 

potência destinados à remoção e coagulação de 

tecidos. 

B) São características do laser a colimação e a 

monocromaticidade. 

C) A dose energética a ser usada no tratamento com 

laser HeNe em úlceras depende do quadro geral do 

paciente, ficando em torno de 3 a 6J/cm3. 

D) A exposição ao laser por mais de 25 minutos pode 

causar sonolência, vertigem, náuseas e palidez. 
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A Paralisia Facial é um distúrbio (parésia) ou uma paralisia total 

de todos, ou alguns, músculos da expressão facial. Analise as 

opções sobre o núcleo do nervo facial e escolha a opção correta:  
 

A) Na paralisia facial central teremos o comprometimento dos 

músculos da mímica da porção inferior da hemiface 

contralateral. 

B) A porção superior do núcleo do nervo facial recebe apenas 

o contingente corticonuclear.  

C) A porção inferior do núcleo do nervo facial recebe 

aferências corticonucleares apenas homolaterais. 

D) A paralisia facial central também é conhecida como “a 

frigore”. 

 
 
 

 
 

 

Considerando o corpo humano na posição anatômica com a 

cabeça e os olhos dirigidos para frente. É incorreto afirmar: 

 

A) O reto superior e o oblíquo inferior contraindo-se elevam o 

globo ocular. 

B) Quando ocorre o desvio dos olhos para a esquerda, os 

movimentos verticais para cima ocorrem devido à ação do 

obliquo superior no globo ocular direito.  

C) Contraindo-se o reto inferior e o oblíquo superior os olhos 

movimentam-se conjugadamente para baixo. 

D) A ação mencionada na alternativa anterior do nervo 

oculomotor e troclear. 

 
 
 

 
 

 

A Esclerose Lateral Amiotrófica – (ELA) é considerada uma 

doença degenerativa do sistema nervoso, que acarreta paralisia 

motora progressiva, irreversível, de maneira limitante, sendo 

uma das mais temidas doenças conhecidas. Sendo correto 

afirmar: 
 

A) A etiologia da ELA é desconhecida. 

B) A fadiga ou perda de resistência a exercícios é a queixa 

menos comum de pacientes que procuram diagnóstico. 

C) A média de idade do inicio da ELA é aos 40 anos (entre os 

35 e 60 anos). 

D) Um paciente com ELA “definitiva” deve apresentar, 

essencialmente, sinais concomitantes do neurônio motor 

superior e inferior em 2 regiões raquidianas ou em 1 região 

raquidiana com sinal bulbar.   

 

 

Paciente chega ao hospital com hipotensão arterial, turgência 

jugular, abafamento de bulhas, pulso paradoxal e sinal de 

Kussmaul. Qual o possível diagnóstico? 

 

A) Contusão pulmonar. 

B) Tamponamento cardíaco. 

C) Pneumotórax hipertensivo. 

D) Pneumotórax simples. 

 

 

 

Estado de relativa tensão em que se encontra 

permanentemente um músculo normal em repouso é: 

 

A) Hipertrofia. 

B) Atrofia. 

C) Tônus. 

D) Hiporreflexia. 

 

 

 

Não é um sintoma do Diabetes Mellitus: 

 

A) Sede excessiva. 

B) Visão borrada. 

C) Diminuição apetite. 

D) Perda de peso. 

 

 

QUESTÃO 35 
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